

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 151 (6903)

СУББОТА, 16 ДЕКАБРЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

Готовимся к выборам

Выдвигали инициативных и кого сами работницы хотели. Поэтому на швейной фабрике предвыборное собрание было живее, чем в предшествующие годы. Кандидатуру технолога Н. Коркодиновой предложили работницы 21 потока. В коллективе считают, что она сумеет

защитить интересы работниц фабрики в горсовете, будет принципиально поднимать вопросы жизни города.

НА СНИМКЕ: Н. Ушакова, Н. Коркодинова, Н. Смирнова, Т. Шалюгина в минуты перерыва.

Фото А. Шангина.



НАЗЫВАЮТ НА СЕЛЕ

Все активнее включается в предвыборную работу село Черемисское. Сначала в коллективе второй фермы, затем в стройцехе прошли выдвижения кандидатов в народные депутаты. Коллектив фермы кандидатом в депутаты областного Совета назвал своего бригадира В. Махневу. А в городской Совет предложены и поддержаны большинством кандидатуры директора совхоза А. Назимкина, секретаря парткома А. Першина, диспетчера Н. Запрудина.

Выдвижения только начались, но в селе все активнее называют самых принципиальных, ответственных людей в свой сельский Совет.

И по малым деревням названы кандидаты в депутаты городского Совета. В Голендухино и Першино второй созыв предлагают Ю. Голендухина, беспокойного своего земляка. Жители Ошепково выдвигают односельчанку агронома Л. Шенцову. На четыре округа в горсовет по Глинскому уже прозвучало семь кандидатур. А в сельсовет на 20 округов — 34 кандидата.

ЧУТКИЙ ЧЕЛОВЕК

Огромная благодарность председателю общества инвалидов Я. И. Данилову за его заботу, чуткость, отзывчивость к чужому горю, чужому несчастью.

Сколько времени приходится тратить этому энергичному неугомонному человеку, хотя сам инвалид Отечественной войны, работает без оплаты, на общественных началах. Старается оказать помощь в трудоустройстве работоспособным инвалидам, хотя не каждый руководитель может проявить свое милосердие, чуткость.

Я на своем горьком опыте испытала, как трудно получить надомную рабо-

ту. И только благодаря настойчивости Якова Ильича я смогла получить работу на дому от швейной фабрики. Это и материальная поддержка, и моральная. Быстрее проходит время, ведь чужую боль, чужое горе никто не чувствует.

Предлагаю от общества всех инвалидов района выдвинуть Якова Ильича Данилова кандидатом в депутаты городского Совета. Этот энергичный, чуткий человек будет защищать и отстаивать интересы всех инвалидов, не считаясь со своим личным временем.

Н. КАЗАРОВА,
инвалид.

ЗА ПРИНЦИПИАЛЬНОСТЬ

У нас, ветеранов войны и труда химического завода прошло собрание по предложению кандидатов в депутаты местного Совета. И первым кандидатом под аплодисменты была названа Нина Александровна Прахина.

Нам нужен депутат из рабочих,

справедливый. Такой и является Ч. Прахина. Более сорока лет она отработала на заводе. И сейчас уже пенсионерка, но не сидит сложа руки, активная общественница.

Г. МАРТЫНОВА,
ветеран труда.

прием в исполкоме

В городском комитете 27 декабря в 14 часов ведет прием Генеральный директор производственного объединения «Своя сталь» Сидоров Кирилл Егорович. Звоните по телефону: 2-12-27.

ВЕРИТЬ— ?
НЕ ВЕРИТЬ ?

ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ

Каждый день в редакцию звонят, пишут, просят: одна надо пднать об щественность на борьбу с преступностью, что предпринимается митицией. Слухи ходят ужасные, насколько они соответствую ют действительности? С этим вопросом мы обратились к начальнику уголовного розыска ГОВД В. М. МУСАЛЬНИКОВУ. Он рассказал:

—Прежде всего Режевской отдел внутренних дел сообщает о том, что мероприятия по розыску Светланы Костылевой и Оксаны Иванской, об исчезновении которых сообщила городская газета в № 143, 28 ноября, продолжают осуществляться. Сотрудниками уголовного розыска отработываются версии, направленные на установление места нахождения несовершеннолетних.

Однако проведенные первоначальные розыскные мероприятия (массированное прочесывание местности в районе пос. Быстринский, проверка подвалов канализационных колодцев, опрос граждан) положительных результатов не принесли. И до сегодняшнего дня место нахождения девочек не установлено.

Режевалыне с пониманием отнеслись к обращению ГОВД о помощи в розыске потерявшихся и оказывают посильную помощь.

В связи с большим общественным резонансом, вызванным данным фактом, в городе и районе возникают слухи, не соответствующие действительности: похищение несовершеннолетних, преследование женщин в вечернее и ночное время на личных автомашинах, обнаружение обезображенных трупов детей в подвалах многоэтажек и в бесхозных домах, и тому подобное.

Для примера: двое учащихся шестого класса школы № 44 решили похвастаться перед друзьями о том, что видели, как исчезнувших девочек Светлану и Оксану посадили в легковую автомашину и увезли. Данный факт не имел места.

Слух о преследовании женщин пошел от того, что в конце ноября действительно был факт изнасилования гражданки З. в автомашине преступника. По данному факту городская прокуратура возбудила уголовное дело и ведет расследование. Преступник задержан.

В связи с этим в отдел внутренних дел поступают сигналы о передвижении личных автомашин в ночное время. Если они представляют определенный интерес, то сигналы проверяются.

В ночь с девятого на десятое декабря в с. Клевязино совершено убийство несовершеннолетней Клевязиной Валентины, учащейся школы № 10. Убийца арестован.

Других негативных явлений в отношении несовершеннолетних и женщин в ГОВД не зарегистрировано. Просьба одна: не оставляйте без внимания каждый факт, который может привести к трагедии.

Журналистская доля разучила робеть перед авторитетами: интересы газеты требовали, и открывала любые двери. Но все же, когда вошел этот человек, волнение сдержать было трудно. Время сегодня стремительно. Еще весной мы знали о нем понаслышке. Сегодня весь мир интересуется мнением этого уральского ученого-директора Свердловского института философии и права С. С. Алексева.

Весь мир—без преувеличения—знает, что случайных выступлений от себе не позволит, хотя в дни второй сессии Верховного Совета СССР почти не сходил с трибуны. Его критикуют как «правые» за «левизну», так и «левые» за «правый консерватизм». Но к нему в трудную минуту обращаются и те, и другие. И он

с явной симпатией говорит о тех идеях межрегиональной группы, которые заслуживают пристального внимания, и в то же время с уважением относится к осторожным аппаратчикам, когда чувствует их правоту, когда понимает, что не время гнать коней, а лучше обдумать вопрос как следует.

Так что же — он умело поддается под любую аудиторию! Нет, он просто на любой счет имеет свою точку зрения. И сегодня это крайне важно: не оглядываться на то, как голосуют авторитеты, не позировать перед народом на экранах телевизоров, стараясь ему — этому большому народу понравиться, а высказывать со всей ответственностью свои мысли, которые считает нужным донести до аудитории. И когда говорят о том, что мало проявляют себя уральцы

на Съездах и сессиях, говорят не задумываясь. Даже если б не было еще 21 депутата-свердловчанина, а был бы только С. С. Алексеев, мы вправе бы считать — Свердловск представлен достойно.

С. Алексеев дважды выступал в «Литературной газете», его выступления в «Правде», а теперь в журнале «Коммунист», безусловно отражают позицию этого человека. Так стоило ли до читателей «Правды коммунизма» доносить его идеи? Думаю, что в дни Съезда народных депутатов режелевские воспримут с интересом то, что происходит с кадром главных событий сегодняшнего дня. Итак, СЛОВО СЕРГЕЮ СЕРГЕЕВИЧУ АЛЕКСЕЕВУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОМИТЕТА ПО ВОПРОСАМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ЗАКОННОСТИ И ПРАВА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

—Волею судьбы я оказался в высших эшелонах власти, считаю самым важным сказать: разделяю ту ответственность момента, в котором живем и работаем.

Закончившую сессию считаю плодотворной, львиную долю мы провели в комитетах и комиссиях. Только начинали по-настоящему работу по-парламентски, было непросто. Но научились. В нашем комитете 44 человека. Есть представители как радикалов — даже «Руха», Прибалтики, межрегиональной группы, есть и «аппаратчики» — Павлов — заведующий отделом государственно-правовых органов ЦК КПСС, Шахназаров — помощник Генерального секретаря — все в моем комитете. И знаете, сработались. Вопрос едва ли не самый частый, как мне удается их примирить — эти два крыла.

Отвечаю однозначно: когда речь идет о вопросах профессиональных, все нормально. Люди могут находить общий язык, если это профессионалы.

А в нашем комитете отличные профессионалы подобались, много профессионалов. Особо выделил бы заведующих кафедрами Ленинградского университета — Собчака и Саратовского юридического института — Лубенченко, из Кемеровского университета — Голика. Личность в правовой науке и мой заместитель Калмыков. И «неформалы» у нас работают на все «сто», когда требуется профессионализм.

Я вообще не драматизировал бы обстановку с неформалами. Пусть думают, предлагают, работают. И с ними надо находить общий язык. Согласен с мнением председателя особого комитета по Нагорному Карабаху А. Вольского. Это очень мудрый, светлый человек, мне его жаль, как ему сложно, но он убежденно выступил недавно на заседании президиума Верховного Совета СССР: «Мы не решим вопроса, не вступив в контакты с неформалами». Та же блокада железнодорожников Азербайджана снята только после того, как был найден общий язык с народным фронтом Азербайджана. Нет, уступок не было, а была работа, которая стоила того: снята блокада Карабаха.

Я должен сказать, как первое лицо в период подготовки законов — началась законодательная деятельность Верховного Совета. Приоткрыло завесы тайн высоких инстанций: это случилось впервые в истории нашей страны 31

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

июля этого года в 4 часа дня. До этого, как вы догадываетесь, все проекты законов делались отделами и секторами на Старой площади, то есть в ЦК, или ведомствами всех марок и уровней. Нынче мы начали с того же. И вдруг печально известная статья 7 закона «О государственных преступлениях» вызвала бурю эмоций. Я был вытаскан на трибуну, но не был готов к принятию окончательного решения, оно же очень серьезным должно быть. Одно сказал: «Это принимать нельзя». Тогда председательствующий Лукьянов сказал: «Соберитесь комитетом в перерыве, обсудите еще раз. Времени как раз два часа. Перерыв до 16».

Мы собрались быстро, заседали упорно, спорили, помню выступил Велихов и убедил в своей правоте я остался тогда в меньшинстве — я вообще привикаю к этому — и вот уже звонок, без 5 четыре, а мы поправляем последние буквочки. Непривычно: никому не показали, не согласовали, а я должен предлагать. И знаете: вышел, вынес статью на обсуждение, ее приняли. С тех пор так и пошло. Наш комитет готовит без всяких согласований. Но я придерживаюсь того, что мировоззренческую линию, концепцию, идейную позицию Законов пусть высказывают в ЦК. Работа же над созданием Закона должна идти и писать тексты должны в здании Верховного Совета.

Были ли конфликты в комитете? Самым драматичным считаю Закон о налогах на кооперативы. Это надо было пережить: с одной стороны — министры юстиции, финансов, с другой — кооператоры во главе с Тихономым. А вообще легко ни один закон не подготовлен.

Какие ж мы законы подготовили? Первый и самый важный блок готовит подкомитет. Собчака — это экономические законы.

Почему не был принят самый главный из них: «О собственности»? Я тоже голосовал за его принятие. Но не драматизирую и тот факт, что он не принят: спешка тут — именно тут — нам ни к чему. Законы о земле, о налогах... И мое детище — закон об аренде. Как бы я хотел, чтобы развернулось

широкое народное движение на основе закона об аренде. Скажу больше: мое личное мнение — если б сейчас развернули широкое народное движение при поддержке парторганизаций, мы бы коренным образом изменили обстановку в стране.

Без экономической власти народа не верю в будущее страны.

Вижу, область живет хозрасчетом. Но боюсь, что отдача не будет серьезной, если не начать непосредственно с трудовых коллективов, если не заработает экономический механизм на рабочих местах.

Второй блок законов — политический. И здесь самый крупный документ: Закон о печати. И тоже, как вы знаете, с драматичной судьбой. Когда его первый вариант был готов, были внесены поправки в идеологическом отделе ЦК КПСС, это вызвало недоумение у некоторых членов Верховного Совета. Что же было делать в той ситуации? Работать. Голосовать «за» или «против» поправок. Но кворума не было. Сейчас этот закон отложен. Какие у него перспективы? Боюсь, печальные. Почему? Все разделились на статью: разрешать или не разрешать отдельным гражданам издавать газеты. Да не это важно сегодня. Согласен, не это волнует сегодня многомиллионную существующую печать, а наличие или отсутствие цензуры. Впервые за многовековую историю многострадальной русской печати хотели отменить цензуру, но получили поправку. Вот о ней бы поспорить, ее б обсудить, а у нас кинулись в дебаты: издавать или не издавать каждому свою газету. Реальность есть реальность, такие газеты у нас все равно не выживут, думаю, кому-то выгодно вести разговор в сторону и оставить печать подцензурной.

В этом блоке есть и другие важные законы: о въезде и выезде из СССР — это прежде всего отразится на торговле. Не буду подчеркивать, сами понимаете, как актуален сегодня Закон об объединениях и организациях. Да собственно, все важно: вот вроде Закон о свободе совести — казалось бы, в наше голодное время мог бы и подождать до лучших времен. Но вот я был в Италии во время визита М. С. Горбачева, был в Ватикане. И там через

призму именно этого Закона смотрят, куда же мы пойдем. Там с большим вниманием следят за ходом подготовки именно этого Закона.

Не буду долго останавливаться на социальных законах. Этот блок особенно ждет народ. И мы готовы денно и нощно работать над ними. Но!.. Здесь везде нужны деньги. Подготовлен Закон о пенсиях, он требует 30 миллиардов рублей, еще подготовлен «об отпусках», слышали, как остро обсуждался, а ведь он потребовал 10 миллиардов рублей. На очереди «О СПИДе» — и снова: деньги вперед...

Самым для себя большим достижением считаю сегодня четвертый блок Законов — судебная реформа. Здесь уже сделан прорыв, превзойде мои личные ожидания. Считаю, мы сделали здесь настолько много, сколько не сделали за 70 лет. В первую очередь — независимость судей, будет и материальная поддержка, сегодня в мире нигде нет столь низкооплачиваемых судей, как у нас.

Важен Закон об обжаловании неправомочных действий должностных лиц в судебном порядке, появилась возможность введения суда присяжных по некоторым делам.

А введение защитника с первого момента заведения уголовного дела? Спрашивают, почему я «за»? Да это улучшит резко качество следствия.

Вот и все, что сделано. Сегодня я стою на том, чтобы форсировать подготовку Конституции. Это должен быть принципиально новый документ. На всех встречах задают вопрос, почему я голосовал «против» введения в регламент Съезда вопроса о статье 6-ой — руководящей роли партии в нашей стране. Также считаю эту статью отжившей, но решать вопрос о ней надо в ходе подготовки новой Конституции, в комплексе всех вопросов. А если ее вынести на Съезд, она съест кучу времени, вызовет шквал страстей, уведет нас в сторону от острых, больных проблем.

Нам надо много и плодотворно поработать в дни Съезда над насущными проблемами дня. Всплеск эмоций станет помехой. Но я — за ускоренную подготовку Конституции. Жизнь показала: работать быстро мы можем. А вообще главное, чему я научился за это время: я приучаю себя терпимо относиться к любому мнению, любому взгляду! И вам советую...

Записала Т. МЕРЗЛЯКОВА.

ОКРУЖНЫЕ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 180

- БАРАНОВА Римма Андреевна, экономист — от совета трудового коллектива механического завода.
- БАЧИНIN Валерий Юрьевич, инженер — от совета трудового коллектива механического завода.
- ЗАХАРОВА Ольга Александровна, учитель — от трудового коллектива средней школы № 2.
- КИСЛИЦЫН Сергей Сергеевич, мастер — от совета трудового коллектива механического завода.
- КОРКОДИНОВА Галина Алексеевна, бухгалтер — от трудового коллектива совхоза «Режевской».
- КОШЕВАЯ Елена Филипповна, техник — от трудового коллектива узла связи.
- ЛЫЧКИНА Тамара Виталиусовна, инженер — от совета трудового коллектива строительного управления № 2.
- ПЕРШИН Людмила Ивановна, техник-конструктор — от совета трудового коллектива механического завода.
- РОГОВ Александр Иванович, агроном — от трудового коллектива совхоза

- «Останинский».
- РЯКОВА Алевтина Юрьевна, кладовщик — от совета трудового коллектива механического завода.
- СОСУНОВА Татьяна Владилентовна, библиотекарь — от трудового коллектива сельскохозяйственного техникума.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 181

- БАХИТОВА Татьяна Финогентовна, главный врач — от трудового коллектива Глинской участковой больницы.
- БАЧИНINA Татьяна Александровна, инженер — от совета трудового коллектива никелевого завода.
- ДАНИЛОВ Сергей Михайлович, механик — от совета трудового коллектива совхоза «Прогресс».
- КРЯКУНОВА Людмила Герасимовна, учитель — от трудового коллектива средней школы № 1.
- КУДРЯВЦЕВА Валентина Яковлевна, учитель — от трудового коллектива средней школы № 10.
- МАЛЬКОВА Галина Николаевна, главный бухгалтер — от совета трудового коллектива учебно-производственного предприятия Всероссийского общества

- слепых.
- НИКОЛАЕВ Анатолий Александрович, председатель профсоюзного комитета — от совета трудового коллектива автотранспортного предприятия.
- ПОПОВ Федор Андреевич, электросварщик — от трудового коллектива завода «Реммелиомаш».
- РЯКОВ Игорь Максимович, электромонтер — от совета трудового коллектива никелевого завода.
- ТЕЛЬНИЦЫНА Надежда Ильинична, инженер — от совета трудового коллектива швейной фабрики.
- ЧЕБЫКИН Виктор Степанович, тракторист — от совета трудового коллектива никелевого завода.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 182

- ВОЖЕГОВ Сергей Васильевич, начальник участка — от совета трудового коллектива химического завода.
- ГРАИПЕЛЬ Аркадий Абрамович, главный механик — от трудового коллектива строительного управления № 1.
- КОСТИНА Любовь Ивановна, инспектор отдела кадров — от трудового коллектива Режевского завода железобе-

- тонных изделий.
- МИЩЕНКО Светлана Александровна, электромонтер — от совета трудового коллектива химического завода.
- МОДЕНОВА Лидия Александровна, инженер — от коллектива филиала Свердловского завода радиоаппаратуры.
- НЕВЗОРОВ Александр Алексеевич, слесарь — от совета трудового коллектива химического завода.
- ПРОСЯНОК Светлана Алексеевна, заведующая детским садом — от коллектива Озерского лесопункта.
- РОГОЖИНА Надежда Дмитриевна, машинист насосных установок — от совета трудового коллектива гранитного карьера.
- СТАРКОВА Валентина Филипповна, инженер — от совета трудового коллектива химического завода.
- ХУДЯКОВА Валентина Ивановна, учитель — от трудового коллектива средней школы № 44.
- ЧЕРНЫХ Ольга Михайловна, мастер производственного обучения — от трудового коллектива среднего профессионально-технического училища № 26.

ЧТОБЫ МИНУС ПЛЮСОМ СТАЛ

ПЕРВАЯ ГРАФА — надой от коровы за 11 месяцев 1989 г., ВТОРАЯ — плюс-минус к 11 месяцам прошлого года, ТРЕТЬЯ — надой за ноябрь 1989 г., ЧЕТВЕРТАЯ — плюс-минус к ноябрю прошлого года.

ГОЛЕНДУХИНСКАЯ	3487	+226	325	+58
КЛЕВАКИНСКАЯ	3452	+226	257	+17
ОСТАНИНСКАЯ	3142	+167	259	+71
СОКОЛОВСКАЯ	2976	+15	258	+79
КАМЕНСКАЯ	3052	-39	184	+27
АРАМАШКОВСКАЯ № 2	2897	-42	215	+34
ГЛИНСКАЯ	2775	-534	205	-10
ФИРСОВСКАЯ	2732	-139	194	-16
ЧЕРЕМИССКАЯ № 2	2649	-521	187	-18
ОЩЕПКОВСКАЯ	2652	-426	184	+15
ОКТЯБРЬСКАЯ	2623	-324	200	+17
ЧЕРЕМИССКАЯ № 1	2589	-319	224	+29
АРАМАШКОВСКАЯ № 1	2586	-298	179	-15
СОХАРЕВСКАЯ	2538	-133	173	+9
ЛЕНЕВСКАЯ	2177	-365	172	-30
ЛИПОВСКАЯ	2091	-163	165	-16
ПО СОВХОЗАМ:				
«ОСТАНИНСКИЙ»	3142	+167	259	+71
«КЛЕВАКИНСКИЙ»	3092	-39	204	+26
«ГЛИНСКИЙ»	2826	-404	214	+1
«ПРОГРЕСС»	2657	-208	189	+3
им. ВОРОШИЛОВА	2627	-393	201	+2
«РЕЖЕВСКОЙ»	2360	-295	197	-1
им. ЧАПАЕВА	2177	-365	172	-30
ПО РАЙОНУ	2667	-302	198	-1

В целом по району, как видим, картина не из радужных. Среди хозяйств лишь совхоз «Останинский» превысил прошлогодний результат. Если в прошлом году средний показатель по району за одиннадцать месяцев приблизился вплотную к трем тысячам килограммов, то уже, в 1989 году район сдал свои позиции. В этом году большая «заслуга» совхозов «Глинский», им. Ворошилова, им. Чапаева.

Среди ферм есть свои передовики. По итогам 11 месяцев четыре из них шагнули прошлогодний рубеж. По итогам за ноябрь и за октябрь, среди ферм Красной знамя совета ПМО и райкома профсоюза вручено голендухинцам.

Сегодня животноводы часто причины снижения надоев видят в кормах. Говорят, нынче год неурожайным был. Но чем тогда объяснить такие разные показатели даже в отделениях одного и того же хозяйства? Выходит, не только корма во всем виноваты. Секреты достижений передовых коллективов все же видятся в другом: в умелой организации труда и в добросовестном отношении людей к своей работе.

Радуют показатели за последний месяц. Многие хозяйства закончили его по сравнению с ноябрем прошлого года с плюсом. Но время упущено, и вряд ли все совхозы сумеют выполнить годовые планы, но разрыв надо сократить, чтобы успешнее провести всю зимовку.

ВОПРЕКИ КАЛЕНДАРЮ

«Хотите убедиться, что календари у нас врут, приезжайте к нам», — позволили в редакции с химического завода. Честно говоря, мне не верилось, что наконец-то начнут пускать сюда газетчиков. Бывая здесь, всегда ощущал свое бессилие. Единственное, что удавалось, так это только вызвать кого-то за проходную или в сопровождении секретаря дойти до кабинета директора. А тут на тебе — свободный вход на территорию завода. Мыслимо ли?

Пока оформлял разовый пропуск, ходил по кабинетам, в профкоме предприятя шли усиленные приготовления к предстоящему Новому году. Да-да, к самому настоящему: с елкой, в кругу своего рабочего коллектива, с торжественным чаепитием. Мы привыкли отмечать Новый год по календарю. А один из участков химзавода его встречает уже сегодня. Для этого и старались в профкоме. Вокруг небольшой, красиво отделанной елочки, стоявшей на столе, толпились люди, оживленно обсуждая, как лучше украсить ее.

Наконец-то дают мне «добро», и какой-то руководитель усиленно пытается внушить, что я первый из журналистов, чья нога вступает на территорию химзавода, дает советы, как бы я чего там не натворил, и как это раньше говорили, не уронил в чужих глазах высокое звание советского журналиста.

А праздник предстоял на участке плитки ПВХ. К 11 декабря они первыми на заводе выполнили годовой план. Выпустили 400 тысяч квадратных метров плитки, той самой, которую благодаря усилиям завода, сегодня свободно можно купить в наших магазинах.

—Есть у нас такая традиция, — рассказывает секретарь парткома Т. А. Амельченкова. — Участок, выполнивший первый план года, по условиям социального соревнования награждается елкой, тортами, денежной премией.

Территория предприятия ничем от других заводов и не отличается. Разве только чистой и порядком. Она напоминает жилой городок. И больше красивые снаружи производственные

здания так похожи на жилые дома. Вот и наконец встречаем захламление. Хотелось признать знакомую картину наших предприятий, но мне тут же сказали, что идет реконструкция.

—Это наша столовая, наш медпункт, это бытовая корпус, — показывает Татьяна Александровна.

Хотя все происходило к концу рабочего времени, так я и не увидел никого на территории завода. Наверное, это тоже примета химического. И вот мы остановились перед одноэтажным зданием, каких здесь немало. И пока все собираются на торжественное мероприятие с участием четырехугольника предприятия, начальник цеха А. Крякунов показывает технологию производства. В один ряд расположены вальцы, по другую — прессы. Все операции над плиткой совершаются в этом небольшом помещении. Как мне сказали, и рабочих здесь всего 27, трудятся в три смены.

В это время в небольшой комнатке собрались рабочие, в основном, женщины, уселись вплотную, и никак не дожидаясь, с чем же все-таки приехал начальник. Как выяснилось потом, и красного уголка у них пока нет, все да собираются сюда. В тесноте да не в обиде. Хотя и заслужил коллектив условия получше.

Но сегодня обиды не в счет. Сегодня праздник. И как это у нас принято, представители всего четырехугольника говорили слова благодарности в адрес трудолюбивого коллектива. А похвалить есть кого. Более двадцати лет эту продукцию выпускают на участке. Столько же времени работают здесь и ветераны химзавода: П. Гугель, Т. Ильяхенко, Н. Зиновьева, Н. Подковыркина.

И вот закончились речи. Зажгли Новогоднюю елку... А что там дальше было — не видел. Надо было уходить. Да, хорошая традиция встречать Новый год дважды. Согласен, что врут календари, но ведь и инструкции тоже. Ничего секретного я там не увидел. Зато какие люди! О них писать и писать. Надеюсь сюда вернуться не только на праздники. Он ведь рождается в буднях.

С. ШАБАНОВ.



ДОМ ДЛЯ СЕБЯ

55-квартирный дом кипит, как муравейник. Тепло есть, стены стоят, еще кое-где идут штукатурные работы, белят, ставят дверные проемы, двери, сантехнику (которой, кстати, как и пиломатериалов, катастрофически не хватает). На доме работают не только профессиональные строители, но шлифовщики, полировщики, слесари с механического завода.

Дали на первый цех три квартиры, в цехе выделили людей в помощь, чтобы сдать дом в срок — к Новому году.

—Боялись мы, что не получится из нас строителей, — говорит полировщик Людмила Ивановна Сурмач — но, видно, не боги горшки обжигают.

А вот слесарь Евгений Павлович работает на квартире, которую ему и дадут. А ему помогают Г. Холмогоров и В. Козлов — тоже работники цеха. С большим старанием они делают двери и все остальное для Евгения Павловича.

НА СНИМКАХ: Г. Холмогоров, Е. Поляков, В. Козлов, В. Литовских, Л. Сурмач, Г. Кодолодова, Н. Карелина. Фото А. Шангина.

